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Information bei Erhebung von Daten beim Betroffenen 
gemäß EU-Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO)
Liebe Mitglieder, sehr geehrte Damen und Herren, 

der Schutz Ihrer personenbezogener Daten als unsere Mitglieder ist uns ein wichtiges Anliegen. Deshalb verarbeiten wir personenbezogene Daten nur in Übereinstimmung mit den anwendbaren Rechtsvorschriften zum Schutz personenbezogener Daten und zur Datensicherheit. Hiermit möchten wir Sie über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten und die Ihnen nach dem Datenschutzrecht zustehenden Rechte informieren.
In Vereinen ist das Verarbeiten personenbezogener Daten zulässig, 

• wenn Mitgliederdaten im Rahmen der Vereinsmitgliedschaft und des Vereinszwecks verarbeitet werden. Dabei ist maßgeblich auf den in der Satzung festgelegten Vereinszweck abzustellen. Aufgrund des Vereinszwecks dürfen nicht nur Mitgliederdaten verarbeitet werden, die für die Vereinsmitgliedschaft erforderlich sind (wie etwa Name und Anschrift des Mitglieds und bei Lastschrifteinzug der Mitgliedsbeiträge: Bankverbindung, Bankleitzahl und Kontonummer), sondern darüber hinaus auch sonstige Mitgliederdaten, die die Funktionsfähigkeit des Vereins sicherstellen und damit im Rahmen des Vereinszwecks liegen, (z.B. Funktion im Verein, etc.). Die Rechtsgrundlage für die Verarbeitung personenbezogener Daten ist also die Vereinssatzung und der Satzungszweck. 

• außerdem dürfen Mitgliederdaten, bei denen kein ausreichender Sachzusammenhang mit dem Vereinszweck besteht (etwa Telefon-, Faxnummern oder auch Email- Adressen von Mitgliedern) sowie Daten von Nichtmitgliedern verarbeitet werden, wenn dies zur Wahrung der berechtigten Interessen des Vereins erforderlich ist und sofern keine Interessen oder Grundrechte und Grundfreiheiten der betroffenen Person überwiegen. 

Demzufolge kann eine Verarbeitung stattfinden, sowohl zur Erfüllung von Satzungszwecken als auch zur Mitgliederpflege unter der Voraussetzung einer entsprechenden datenschutzrechtlichen Unterrichtung der Betroffenen.

Wir verarbeiten und speichern Ihre personenbezogenen Daten, solange es für die Erfüllung unserer vereinsrechtlichen und gesetzlichen Pflichten notwendig ist. Sind die Daten für die Erfüllung vertraglicher Pflichten nicht mehr erforderlich, werden diese regelmäßig gelöscht, 

Auch nach Inkrafttreten der DSGVO gehen wir davon aus, dass Ihre bisher erteilte Einwilligung auch unter der DSGVO als Einwilligung dazu gilt, dass wir Ihre Emailadresse für personalisierte Zusendungen verwenden dürfen.

Sollten Sie damit nicht einverstanden sein, haben Sie das Recht auf:
· Auskunft (Art. 15 DSGVO) der bei uns über Sie gespeicherten  Daten zu verlangen sowie 
· bei Unrichtigkeit der Daten die Berichtigung derer (Art. 16 DSGVO) oder  
· bei unzulässiger Datenspeicherung die Löschung (Art. 17 DSGVO) der  Daten  zu verlangen

· Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18 DSGVO) Ihrer Daten sowie 

· ein Recht auf Herausgabe der von Ihnen bereitgestellten Daten in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format (Recht auf Datenübertragbarkeit – Art. 20 DSGVO). 

Sie haben ein Beschwerderecht bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde gemäß Art. 77 DSGVO. Die für unsere Gesellschaft  zuständige Aufsichtsbehörde ist  die Landesbeauftragte für den Datenschutz Niedersachsen Barbara Thiel, Postfach 2 21 in 30002 Hannover
Sollten Sie Fragen haben, zögern Sie bitte nicht, uns hierzu zu kontaktieren. 
Mit freundlichen Grüßen 



gez. Martin Kleemeyer
Braunschweig, den 12. Juni 2018 
Vorsitzender:
Dr. Martin Kleemeyer, Bennemannstraße 6, 38102 Braunschweig
Schatzmeister:
Dr. Klaus Pasemann, Anemonenweg 12, 38108 Braunschweig
Schriftführer:
Werner Kölsch, Am Bahndamm 4b, 38531 Rötgesbüttel
Bankverbindung:
Volksbank Braunschweig Wolfsburg, BIC GENODEF1WOB, IBAN DE58269910661208632000

